



# Знамя ПРАВДЫ

№15 (10080)

четверг  
2  
марта

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Праздники

## Отдадим почтенье «сырной» в воскресенье



На импровизированном дворе девичьи посиделки.

**Вера ХАЛАЕВА**  
(фото Сергея НОВИКОВА).

Жители районного центра весело проводили зиму. 26 февраля погода, как по заказу, выдалась тёплой. В этот день капели зазвучали с особым звоном, а по улицам весело бежали ручьи. Праздновать Масленицу в последний день сплошной сырной седмицы стало уже традицией, но в этом году народные гуляния прошли с особым размахом.

Кроме торговцев и артистов, нынче активное участие в праздновании приняли организации рай-

она. Было видно, что все они постарались.

Женщины нашли в бабушкиных сундуках или наскоро сшили костюмы в русском стиле, а мужчины помогли мастерить лотки и соревновались в спортивных дисциплинах.

Но началось всё с праздничного шествия и представления организациями изготовленных ими чучел. Здесь упоровцы дали волю фантазии: у кого главная дама уходящей зимы была игривой и задорной, у кого – смиренной и тихой, а у кого-то довольно современной, модной или «воздушной» как у ВОИ.

Помимо этого, каждое предприятие подготовило свой лоток, посвящённый традициям празднования

Масленицы. Здесь лучших выявили сразу в трёх номинациях: «Барин-самовар», «Лучший блин» и «Лучшая частушка о Масленице и блинах». Посостязаться в кулинарном мастерстве и творчестве решились представители Упоровской школы, детского сада «Солнышко», Комплексного центра социального обслуживания населения, Общественной организации пенсионеров и ВОИ, клуба «Весёлые девочки» и школы искусств. Не остался в стороне и наш информационно-издательский центр. Трудно было не заметить целое подворье, созданное руками работников мебельной фабрики. Они сколотили макет избы с забором и



Блинные Масленицы.

накрыли богатый стол, хотя на подготовку, как и многие, затратили всего два дня. Вызывало зависть и наличие в организации своего гармониста, под наигрыши которого работники и пели, и плясали, развлекая сельян.

Без молодецких забав Проводы зимы обойтись не могли. Добры молодцы штурмовали столб, чтобы порадовать любимых женщин, – достать ценные призы, в числе которых были мультяшка, электромясорубка, блендер и походная утварь. Парни померялись силами в боях мешками, ходили по бревну за самым ценным призом праздника – бараном. Кстати, последнего вот уже 11 лет предоставляет

Александр Федорцов, за что организаторы говорят предпринимателю большое спасибо.

Масленица – это не только весёлый, но и сытный праздник, который длится целую неделю. За это время женщины уже потренировались в выпечке блинов и других сладостей, поэтому, проходя от стола к столу, можно было увидеть не только стряпню, блинные стопки, варенье да мёд, но и настоящие скульптуры «блинного» зодчества в виде барынь с одеждами, выполненными из главного символа праздника.

Песни и пляски сопровождали весь праздник, над этим потрудились артисты Дома культуры и участни-

ки род весело водил хороводы и подпевал.

Что касается торговых рядов, то мясо в этот день не продавали. Скорее всего не из-за скорого наступления поста, а потому что погода была слишком тёплой для того, чтобы колоть скотину. Вот и получилось, что на прилавках лежали рыба, орехи, ягоды, мёд и мётлы.

Те предприятия, которые нынче коллективом поучаствовать не решились, это «КРИММ», Центр реализации молодёжных программ, комхоз, больница и другие, организаторы планируют увидеть в следующем году. Ведь никто не сомневается, что талантливых людей в них очень много.

В завершении мероприятия были сожжены чучела, причём в этом году их было аж десять. Всё это подарило гостям праздника незабываемые впечатления. Многие, наконец, почувствовали, что весна уже наступает.

Помощник главы района Леонид Кормин поблагодарил всех участников праздника, особенно организации районного центра, без участия которых этот день не получился бы таким ярким и душевным. Он вручил представителям ценные подарки, но главное, конечно, не это, а то, что собравшись на центральной площади села, земляки смогли пообщаться, вместе порадоваться приходу весны и попросить друг у друга прощения.

В Центре занятости

## Программы для тех, кто ищет работу

Сегодня мы завершаем цикл материалов о программах, направленных на снижение напряжённости на рынке труда Упоровского района, действующих в Тюменской области, с ведущим инспектором УЦЗН Ирриной ВОРОНИНОЙ. Речь пойдёт о стажировке выпускников.

– В мероприятии по стажировке имеют право принимать участие следующие категории граждан:

– выпускники, окончившие профессиональные образовательные организации (в течение года после получения документа об образовании и квалификации) по очной, очно-заоч-

ной или заочной форме обучения, не имеющие опыта работы по полученной или по родственной профессии после получения документа об образовании и о квалификации (при этом могут иметь общий трудовой стаж до получения документа об образовании и о квалификации);

– граждане, ищущие работу, окончившие образовательные организации (в течение трёх лет после получения документа об образовании и о квалификации) по очной, очно-заочной или заочной форме обучения, не имеющие опыта работы по полученной профессии или по родственной специальности после получения документа об образовании

и о квалификации (при этом граждане могут иметь общий трудовой стаж как до, так и после получения документа об образовании и о квалификации);

– граждане, прошедшие стажировку в предыдущем году в качестве выпускников образовательных организаций, срок стажировки которых составил менее четырёх месяцев;

– граждане, ищущие работу в течение трёх лет после получения документа о квалификации.

Возмещение нормативных затрат осуществляется в целях приобретения стажёрами опыта работы как по полученной профессии, так и по родственной специальности.

Мероприятие по организации стажировки включает в себя:

– создание временных рабочих мест для трудоустройства стажёров;

– трудоустройство на созданные временные рабочие места стажёров по направлению Центра занятости населения с заключением срочного трудового договора и обеспечением контроля стажёрами, трудоустроенными на созданные временные рабочие места, оказание помощи в получении ими необходимых профессиональных навыков на срок не более 4 месяцев.

Работодателем предоставляется заявление и полный пакет документов.

Нормативные затраты

возмещаются на безвозмездной и безвозвратной основе.

К нормативным затратам на организацию стажировки относятся:

а) оплата труда (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды) из расчёта мин. з/п 9 950 руб.;

б) выплата компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении стажёров (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды);

в) выплата за наставничество (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды) из расчёта 50 процентов от мин. з/п 4 975 руб.;

г) оплата банковских услуг, связанных с перечис-

лением средств на возмещение нормативных затрат.

Выплата за наставничество устанавливается сотруднику организации – наставнику, на которого возлагаются обязанности по контролю за осуществлением стажёром трудовой деятельности, а также по оказанию помощи в получении им необходимых профессиональных навыков в течение двух месяцев со дня заключения срочного трудового договора со стажёром.

Дополнительную информацию по этим вопросам можно получить в Центре занятости населения Упоровского района. Телефон для справок: 8(34541) 3-17-00.

Прогноз погоды  
с 3 по 6 марта



ПТ -1... -3/-5... -7



СБ -1... -3/-5... -7



ВС 0... -2/-4... -6



ПН 0... -2/-5... -7

## Конкурс

## На районной сцене – патриотизм в творчестве



Дипломанты и лауреаты фестиваля.

**Ирина САРВИНА**  
(фото автора).

Накануне главного мужского праздника в РДК состоялся гала-концерт, завершивший традиционный конкурс «Люблю своё Отечество». В этом году для выявления лучших одарённых артистов и творческих коллективов жюри проехало по всем 14 сельским поселениям, просмотрев выступления 334 участников.

В итоге за призовые места в различных номинациях и возрастных категориях был выдан 121 диплом. 18

участников патриотического фестиваля получили звание лауреатов. Именно с награждения их и начался гала-концерт. Церемонию вручения провела заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ожгибесова. Помимо дипломов, она преподнесла победителям подарки от организаторов конкурса: 17 – от администрации района и местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и один – от районного совета ветеранов войны и труда.

В двух возрастных категориях номинации «Худо-

жественное слово» лауреатами стали пять школьников, представляющих разные СДК: Александра Рябых, Мария Хрушкова, Вячеслав Аверкин, Анастасия Никулина и Екатерина Квиндт. Среди вокальных групп этого звания удостоены младшая группа «Созвучие» из Упоровской школы и семейный дуэт Сарычевых из Упоровского РДК. Лучшей «Литературно-музыкальной композицией» признана работа чернаковского театрального коллектива «Радуга». В хореографии лауреатами признаны танцевальная группа «Ритмы жизни»

из Ингалинки и средняя группа танцевального коллектива «Сибирские росы» из Емуртлы. Среди ВИА победитель – инструментальный ансамбль «Деревенька» из Суерки. В самой популярной у конкурсантов номинации «Сольное исполнение» лауреатами стали сразу семь человек – это Айгерим Имакова, Асель Жулдасова и Вероника Капусткина (Ингалинский СДК), Кирилл Брант (Суерский СДК), Виктория Крашанина (Масальский СДК), Снежанна Швиндт (Емуртлинский СДК) и Анастасия Гурьянова (Буньковский СДК).



Призёр самой многочисленной номинации «Сольное пение» Кристина Калинина с песней «Матушка-Россия».

Продолжился финал фестиваля концертной частью. Среди множества зрителей любимого упоровцами гала-концерта были и почётные гости – ветеран Великой Отечественной войны Иван Ефремович Журавлёв и ветеран военных действий в Афганистане Александр

Григорьевич Питателев. Солдат, в боях доказавших верность Отчизне, приветствовали стоя, под бурные овации им вручили букеты ко Дню защитника Отечества. Хорошим подарком для них и собравшихся земляков стали выступления призеров патриотического конкурса.

## Подворье

## Фермерство – бизнес семейный

**Вера ХАЛАЕВА**  
(фото автора).

То, что Суерское сельское поселение является флагманом района в развитии личных подсобных хозяйств, известно всем. А всё почему? Потому что инициатива здесь принадлежит молодёжи, которая к личному подворью относится не как к рудименту экономики страны и современного быта, а как к реальной возможности заработать. В числе тех, кто верит в перспективы сельского уклада жизни, Софья и Владимир Германы из Суерки.

На протяжении четырёх лет утро супругов начинается в пять часов. Ещё до завтрака они спешат к 11 коровам, которые ждут дойки и чего-нибудь вкусенького.



Одна корова доится в течение 15 минут.

По признанию фермеров, пять лет назад они боялись подумать и об одной корове, а когда решились, завели сразу восемь. Уверенности придавал пример родителей, которые в советские годы только подворьем и выживали. В настоящее время вернуться к опыту предков их заставила вера в то, что своё дело – гарант стабильной занятости и достаточно высокого заработка.

Софья признаётся: «Сейчас я знаю – мы работаем на себя, живём по принципу «как потопал, так и заработал». Первые два месяца после отёла коров нужно доить три раза в день, поэтому в стойке мы часто проводим большую часть дня, но заниматься хозяйством нам нравится».

Начали разведение ЛПХ Герман с коров местной породы, купленных в кредит, но когда в поселении стартовала программа «5+»

супруги решили не откладывать на потом вопрос оздоровления бурёнок и повышения их продуктивности. Они полностью заменили свой скот привезёнными из Свердловской области голштинками. Приобретали рогатых через местный кооператив «Заря» прошлой осенью. Несмотря на то, что нетели были не из дешёвых, фермеры поняли целесообразность такого подхода: «Плюс покупки по программе в том, что удалось обойтись без кредита. По договору мы должны рассчитаться за коров молоком в течение 9 месяцев, потом весь доход будет идти в семью. Если не считать субсидию, которая составила 50 процентов стоимости животных, каждая породистая нетель нам обошлась в 70 – 75 тысяч. Чёрно-пёстрых бурёнок сейчас продают в среднем по 50 тысяч. Так что переплатили мы немного, а то, что они лучше представителей местных пород, – факт. Потому что домашняя первотёлка никогда не даст 20 литров в сутки, а от этих надаиваем 20 – 25. Если раньше с пяти коров мы сдавали по 25 – 30 литров, то с породистых по 170 – 180. Видите разница какая! А ведь это деньги. За породистыми коровками ходишь и знаешь, что отдача будет даже зимой».

По словам супругов, если раньше к ЛПХ и возможности, которые предоставляются для его развития, сельчане относились скептически, то теперь знакомые всё чаще интересуются экономическими показателями их подворья, и сами подают заявки в местный кооператив на покупку скота.

Председатель «Зари» Олег Киселёв рассказал, к чему

стремится сельская кооперация: «Мы только за то, чтобы на селе появлялись и развивались крупные сдатчики, чтобы они приобретали больше скота. За прошлый год нашими услугами по программе «5+» воспользовались девять владельцев ЛПХ со всего района. Ими приобретено 98 племенных нетелей, ещё четыре человека закупили девять голов товарного скота».

Кооператив не только помогает приобрести КРС при поддержке государства, но и берёт на себя вопрос заготовки кормов, что намного упрощает жизнь фермеров. К тому же, поставляют не только то, чем привыкли кормить в деревне – сено и дроблёнку, но и сенаж, ведь сочный корм – один из главных компонентов дневного рациона высокоудойных коров.

Пока Софья приучает молодых бурёнок к рукам, а супруг работает водителем на местном предприятии, они строят планы на будущее: во-первых, – расширить подворье, во-вторых, – приобрести трактор.

Владимир признаётся: «Перспективу в своём деле мы, конечно, видим, поэтому уже узнали в кооперативе о возможности покупки ещё нескольких нетелей. Нам обещали помочь».

Софья подытоживает: «Когда мы только начинали заниматься ЛПХ, нам часто говорили: вы ведь молодые, вас хватит лет на пять, максимум, ведь от хозяйства не отдохнёшь, не уедешь. Но сегодня, когда четыре года из отпущенного нам времени прошли, мы не только не думаем сменить род деятельности, а, наоборот, планируем расширяться».

## Люди земли упоровской

## Я из деревни этой не уеду



Короб из лозы и деревянные сани – дело рук Михаила Филатовича.

Когда мы приехали в с. Одино по редакционным делам, нам навстречу попался мужчина, который из огромного плетёного короба вываливал снег. Им оказался местный житель Михаил Патрушев.

Он уроженец этого села и вот уже без малого 80 лет в нём проживает. Именно столько в нынешнем году исполнится пенсионеру.

В Одино прошли его детство, юность. Здесь он обзавёлся семьёй. Его верной спутницей стала Антонида Константиновна. Супруги вырастили сына и дочь. Сергей проживает в Заводоуковске, Люба – в Киеве.

У Михаила Филатовича большой трудовой стаж. Он работал в колхозе им. Будённого. Был и скотником, и пожарным, и шофёром.

У него золотые руки. Увлекается плетением из лозы корзин, коробов, которые использует в домашнем быту. И никуда уезжать из родного села не собирается. «Городская жизнь суетливая, а здесь спокойно, – говорит пенсионер. – Было б только здоровье, да дети с внуками не забывали. И всё будет хорошо».

Людмила ИВЛЕВА  
Фото Анжелы ЗЫКОВОЙ.